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OnSéz -
Sevgili Ogrencimiz,
MillT Egitim Bakanhginin 6zellikle son yillarda Gzerinde durdugu hususlardan biri de degisen dinyanin gerektirdidi becerileri s
degisimin aktérl olacak dgrencilerin yetistiriimesi igin bitlincll ve yapisal bir dontsiime ihtiyacin olmasidir. Bu degisim
surecleri icerisinde ortadgretim mifredatlar da degismektedir.

Okyanus Yayincilik lise grubu olarak hazirladigimiz kitaplar, Millf Egitim Bakanhginin uygulamaya koydugu yeni 6@ ramlarina

)

uymakla birlikte ©SYM'nin son yillarda sordudu sorular incelenerek hazirlanmistir. 0

40 Seans Serisini 6grencilerin zorlandigi derslerin lstesinden gelmesi igin hazirladik. Zorlandiginiz derslerdel emli sorun teme-

linizin olmamasi veya zayif olmasidir. iste 40 Seans Serisi 6grenciye temelden égretip basariya ulastyfnay! hedeflemektedir. Dersleri
*

6zel ders mantidina uygun olarak 40 Seansa ayirdik. Her seansta énce konuyu 6zl bir bigimde, mant yoruma dayall olarak ha-

zirladik. Ardindan Ipuglu Sorular ve Alistirma Testleri ile konuyu pekistirmenizi sagladik. Her sena unda ise Testlere yer verdik.

Uzman yazarlarimiz tarafindan buyuk bir 6zveriyle hazirlanan 10. Sinif 40 Seans Mate inin, sizlere yarar saglayacagina

; Yayin Yonetmeni
\V Mehmet Sirin Bulut

Yazarlarin Sana Mesaji Var K

Sevgili Ogrencim,

gondlden inaniyoruz.

Kolay 6grenmeye dayali oldugunu sdyleyen kitap! nun ortak bir sorunu kolayda baglayip kolayda bitmesidir. Bu tirden kitaplar-
daki testleri ¢bzerken 6grencinin basarisi yik ama icinde OSYM tarzi sorular yer almadigi igin Universite sinavindaki basarisi
disuk cikar. Biz ise seans sonlarindaki % TYT'de gikmasi olasi sorulara yer vererek Universite sinavinda da bagarl olmanizi

amagcladik.
Universite sinavindaki sorular, zo@recesi agisindan 5 kategoridir: % 10 Cok Kolay, % 20 Kolay, % 40 Normal, % 20 Zor, % 10

Cok Zor. 40 Seansta Serisinin amacy; sizi Cok Kolay, Kolay ve Normal sorulari yapmanizi sadlamaktir. Bu da % 70’lik bir basariya

karsilik gelir. EGer Zo:)re C rulari da yapip % 100'lik basariya ulagsmak istiyorsaniz 40 Seanstan sonra Okyanus Yayinciligin

ICEBERG konu an|atu®

Tiim Sorularnin Gézim Videolanyla 7/24 Yanindayiz.

rini ve soru bankalarini oneririz.

Tim sorulari akillgtahtada senin igin ¢dézdlk. Cézim videolarina sayfanin Ust kismindaki karekodlar akilli telefon veya tabletine okuta-
da karekodun altindaki sayisal kodlari www.akilliogretim.com adresindeki arama moddline yazarak bilgisayarinla

O0zUmlere ulagsman sana bir telefon kadar yakin olsa da herhangi bir soru ile ilgili elinden gelen tiim ¢dziUm yollarini dene-

zUm izlememeni 6neriyoruz. Bu yontem senin daha iyi 6grenmeni sadlayacaktir. C6zdigin sorularin ¢ézliim videolarini da

%ni Oneririz. Seninle ayni yoldan ¢ézmedidimiz sorularda farkl bir yéntem 6dreneceksin. Bu da sana farkli bakis agilari ve analitik
siinme becerisi kazandiracak.
Calismalarinda basarilar dilerim.

Meftqn Gokhan Kiipeli - Haluk Mimarlar
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% 1. SEANS | SAYMANIN TEMEL ILKESI

OFBDO3F6
BILGI

1.1 - Toplama ve Carpma Prensibi
Toplama Yoluyla Sayma

Adile B ayrik kiimeler olmak (izere,

s(AuB)=s(A) + s(B) dir.

Ornegin,
Bir torbada 4 mavi, 3 beyaz top vardir. Bir top ¢cekmek isteyen
birinin 3 + 4 = 7 farkli alternatifi olur.

GOZUMLU ORNEKLER

1. Birrafta 3 farkll Matematik, 4 farkli Kimya kitabi bulunmaktadir.
Raftan sadece 1 kitap secmek isteyen bir dgrenci kag fark-
h se¢im yapabilir?

Goziim:
Rafta toplam 3 + 4 =7 farkl kitap vardir.

e
&

2. Birrestorantta 3 farkl et yemedi ve 4 farkl seb: gi vardr.
1 et yemegi veya 1 sebze yemegi yw eyen bir kisi

kag farkli segim yapabilir? &\

emek vardir.

Coziim:
Restorantta toplam 3 + 4

O

o,

e
£o

0\
\% Cozim:

1. cocuk icin 4, 2. cocuk icin 4 alternatifi oldugundan toplam
4 . 4 = 16 alternatifi vardir.

ocugunu bu dort okula kag farkh sekilde gonderir?

S.P%dugu evin cevresinde dort okul bulunan bir baba 2

6

Carpma Yoluyla Sayma

Alile B bostan farkli iki kiime olmak Uzere,
s(A X B) = s(A).s(B) dir.

Ornegin,

2 mektubu 4 posta kutusuna atmak isteyen birinin @
1. mektup igin 4
2. mektup igin 4

olmak lzere, 4.4 = 16 farkli alternatifi ng;
6GREN@®?ULARI
e E

1. Oturdugu evin ¢ de 3 farkh okul bulunan bir baba 2
¢ocugunu bu a'kag farkl sekilde gdnderebilir?

A%\\/k C)8 D)9 E) 12
?\

Bir rafta 3 farkli Matematik, 4 farkli Kimya kitabi bulunmakta-
dir.

1 Matematik ve 1 Kimya kitab1 segcmek isteyen bir 6grenci
kacg farkli se¢im yapabilir?

AT B)9 C)12 D) 16 E) 25

3. Bir madeni paranin yazi ve tura olmak lizere, iki farkh yiizii vardir.
Buna gore, bir madeni para (ist Giste iig kez atildiginda kag
farkh durum olusur?

A)8 B) 10 c)12 D) 15 E) 27

1-D 2-C 3-A

3
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1. SEANS: SAYMANIN TEMEL ILKESI

1. 2 farkh mektup 3 posta kutusuna kag farkh sekilde atilir? 15
A)8 B)9 C)10 D)12 E) 16
2. 2 farkl mektup 3 posta kutusuna her posta kutusunda en 6.

c¢ok bir mektup olmasi sartiyla kag farkh gsekilde atilir?

A4 B)5 C)e D)7 E)8

3. 4 Kkisinin yanigtigi bir yarigmada ilk iki sira kag farkh gekil- @

de gergeklesebilir? %
A) 6 B) 8 C)10 D) 12 ?\

[i]

01C6072D

3 elemanh bir kiimeden 4 elemanh bir kiimeye kag farkh
fonksiyon yazilabilir?

A) 64 B) 72 c)78 D) 84 E) K

<>§_Q —“
AT B c
mo
AdanBye 3,BdenC ?ﬁ I yol bulunmaktadir. A dan yola

¢lkan biri B ye ugra e vardiktan sonra ayni sekilde A ya
geri donecektir.

A%\v 98 C) 106 D) 128 E) 144

?\

7. Bir sinava giren 3 kisi basar yéniinden kag farkh sekilde
degerlendirilir?
\VE A)5 B)6 C)7 D)8 E)9
A J@ c
AdanBye3 faB den C ye 2 farkh yol bulunmaktadir.
Adan yola n biri’B ye ugramak sartiyla C ye gidecektir. 8. 3 elemanh bir kiimeden 4 elemanh bir kiimeye kag farkh
Kag farkh yoldan gidebilir? 1-1 fonksiyon yazilabilir?
@
A)\ B)7 c)8 D)9 E) 10 A)18 B) 20 C) 24 D) 28 E) 32
0\%
’<\/
1-B 2-C 3-D 4-A 5-A 6-E 7-D 8-C
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1. SEANS: SAYMANIN TEMEL ILKESI

e TEST 2

CIR
05A20A44
1. Bir madeni para iki kez list iiste havaya atildiginda kag
farkh durum olusur?
A)3 B) 4 C)5 D)6 E)7
2. e N
R i suer g
A dan yola gikan hiri C noktasina B ye ugramak kosuluyla
kag farkh sekilde gidebilir?
A)12 B) 16 C)20 D) 25 E) 32
3. 6 kisinin girdigi bir sinav basari yéniinden kag farkh sekil-
de degerlendirilir?
wq
A) 12 B) 16 C) 32 D) 64 ?\
4. 5 kosucunun yarigti§i bir &

n@da ilk 3 sira kag farkh
sekilde gergeklesir? v
42 0} 48

A,

5. @ mektup 5 posta kutusuna kag farkh sekilde atilir?

’\ ) 125 B) 150 C) 160 D) 210 E) 243
’<\/

A) 36 B) D) 54 E) 60

2-C 3-D 4-E

8

QX

6. Asagida 6 soruluk 5 segenekli bir cevap anahtari bulunmaktadir.

&

E) 58

>
@
12)
o
m

O00000
Q00000
O00000O
O0000QO

Buna gore, kag farkli cevap anahtari ol ?

C) 56 0‘ 7

A) 54 B) 55

adeni paranin 2 farkll ylzi vardir.
ir madeni para havaya atildiginda
sur?

Bir zarin 6 farkh yi
Buna gore, bir
kag farkh d

A@\v 8 C)12 D) 36 E) 64

‘8. Biri 10 kr, biri 25 kr ve digeri 50 kr olan ii¢ farkli madeni
para 2 farkh kumbaraya kag farkh sekilde atilir?

A)2 B)4 C)6 D)8 E)10

9. Biri 10 kr, biri 25 kr ve digeri 50 kr olan li¢ farkli madeni
para, 4 farkl kumbaraya para atilan kumbaraya tekrar atil-
mamasi sartiyla kag farki sekilde atilabilir?

A)10 B)12 C)16 D) 18 E) 24

10. 4 6grenci 4 farkh okula her okula yalniz bir 6grenci olmasi
sartiyla kac farki sekilde génderilebilir?

A) 24 B) 48 C) 64 D) 128 E) 256
6-C 7-C 8-D 9-E 10-A



1. SEANS | SAYMANIN TEMEL ILKESI
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01C60BA4

BILGI

1.2 - Kutu Yontemi . .
1, 2, 3, 4, 5 rakamlari kullanilarak (i¢ basamakl rakamlari farkli Simdi yuzler basamagindan baslayarak iclerine kag farkli alter-&\

5

yazilabilecek sayilarin kag tane oldugunu bulalim. natif rakam gelebilecegdini yazalim.
Ug basamakli bir say! igin ii¢ kutu olusturalim. Yiizler basamagi igin 5 farkl alternatif vardir. N |

' + + * Kullanilan rakamin tekrar kullaniimasi istenm deh onlar ba-
" : samaginda 4, birler basamaginda 3 alt i istir.
Yizler Onlar Birler K

b a1 b &1 b ; Son olarak kutulardaki sayilari garpara ulagiriz.
asamagl basamagi basamagi 543 =60
+
¢6zUMLU ORNEKLER (o]c] ORULARI
1 A={1,2 3, 4} 1 A={0, 37
kiimesinin elemanlan kullanilarak iki basamakl kag sayi kiimesinin anlan kullanilarak rakamlan farkh iki ba-
yazilir? samw y1 yazilabilir?
Goziim:
i . " A B) 12 C)16 D) 20 E) 24
Iki basamakli bir say olacagindan 2 kutu yapilir ve onlar basa-
magindan baslanarak iclerine alternatif sayilari yazilir.
4 | 4 |=4.4=16
$0\
2. A={1,3,57, 9} ;
kiimesinin elemanlan kullanilarak rakamlan ba- 2. A=1{0,1,2 3,4, 5}
samakli kag say! yazilabilir? V kiimesinin elemanlarn kullanilarak dért basamakh rakam-
lari farkh kag sayi yazilabilir?

Cozim:
UQ basamakli bir sayl olacaglndaWw ve y{lzler ba- A) 300 B) 280 C) 270 D) 250 E) 210

samagindan baslanarak iclerine alternatif sayilari yazilir. Bu-

rada sayinin rakamlari farkl olagagundan her kutuda alternatif
sayisi bir azalir. J

'5 | 4|3 |=5 A3k

3 A={0,4,2 3 A={0,2,4,6,8}
' . = . kiimesinin elemanlari kullanilarak ii¢ basamakli rakamlari
kil in elemanlarn kullanilarak ii¢ basamakh kag sayi . .
; abili farkh ve 4 rakami ile baslayan kag farkli sayi1 yazilabilir?
\ ) ipucu: Ug basamakli sayi igin 3 kutu yapilir ve yiizler basama-
ozhim: dina sadece 4 rakami gelecedi igin alternatif sayisi 1 olur.
° ég basamakli sayi yazilirken 3 kutu yapilir ve herhangi bir sart

$\ olmadigindan ylzler basamagindan baslanir. A)6 B) 8 C)9 D) 12 E) 16
o

Burada 0 rakami yiizler basamagina gelemeyeceginden 3
\ farkli alternatif vardir.

3|4 =3.4.4=48




1. SEANS: SAYMANIN TEMEL ILKESI

017C07F7

1. A={1,23,4,5
kiimesinin elemanlar kullanilarak rakamlari farkl iki basa-
makh kag tek sayi yazilabilir?

A)12 B) 14 C)15 D) 16 E) 20

2. A={2,4,5,6,T7}
kiimesinin elemanlari kullanilarak rakamlan farkl li¢ basa-
makl kag ¢ift sayi yazilabilir?

A)12 B) 24 C) 36 D) 48 E) 60

3 A={0,1,2 3,4, 5
kiimesinin elemanlan kullanilarak i¢ basamakh

say1 yazilabilir?
) 100 D) 1% E) 180
JCQE
4, A= {0, 1,2,
kiimesini manldr kullanilarak rakamlari farkh iki basa-
maklh kag gift sayi yazilabilir?

9,
A<\/ B) 10 C) 11 D) 12 E)13

A) 90 B) 96

10

5. A={1,2 3, 4, 5

kiimesinin elemanlan kullanilarak li¢ basamakh rakamlari

farkli 200 den biiyiik kag sayi yazilabilir? ¢

A) 60 B) 48 C)42 D) 36

AN
N~
P4
(@)

dort basamakl rakamla-
ayl yazilabilir?

6. A={1,2,3,4,5 6)

kiimesinin elemanlan kullanil
ri farkh 5 ile boliinebi

A) 48 B) C) 56 D) 60 E) 64

N

; A={1,2,3, 4}

kiimesinin elemanlan kullanilarak rakamlari farkh li¢ basa-
makh sayilarin kag¢ tanesinin yiizler basamaginda 1 rakami

bulunur?
A)4 B) 5 C)6 D)7 E)8
8. A={0,1,2, 3 4}

kiimesinin elemanlan kullanilarak yazilabilen {i¢ basamak-
i rakamlan farkh sayilarin kag tanesinde birler basamagin-
da 0 rakami bulunur?

A) 12 B) 14 C)15 D) 18 E) 21

5-B 6-D 7-C 8-A
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1. SEANS: SAYMANIN TEMEL ILKESI

TEST 4

a5 {1,2,3,4,5}
kiimesinin elemanlan kullanilarak 3 basamakh kag farkh
sayi yazilir?
A)25 B) 50 C)75 D) 125 E) 243

2. {1,2,3,4,5, 6}
kiimesinin elemanlan kullanilarak rakamlan farkh 3 basa-
makh kag farkl sayi yazilabilir?

A) 96 B) 100

C) 110 D) 120 E) 132

3. {1,2,3,4)}
kiimesinin elemanlar kullanilarak rakamlar farklh birler
basamagi 1 olan ii¢ basamakh kag farkli sayi yazilabilir?

09030FAD

6. A={0,1,2, 3,4}
kiimesinin elemanlari kullanilarak rakamlar farkh li¢ basa-
makl kag farkh sayi vardir? *

A) 36 B) 40 C)42 D) 44

*
s A={0,2,4,6, 8} A/
kiimesinin elemanlari kullanilara boliinebilen rakam-

lan farkh lic basamakl kagyfarkh sayi vardir?
.
B) 12 w
N

8. ,2,3, 4,5}
inin elemanlan kullanilarak li¢ basamakli rakamlan

A) 10 D) 14 E)17

@ arkl kag tek sayi vardir?

A) 4 B)6 c)8 D) 10 E) 1},\/ A) 45 B) 48 C) 51 D) 54 E) 57
M)

4, {1,2, 3, 4} E
kiimesinin elemanlari kullamlaKN 1 farkh dort ba-

samakh kag tek sayi yazilabilir

A)8 B)10J v& D) 15 E) 21

5. N {1,2, 3,4, 5)
kiﬁ in elemanlarn kullanilarak dort basamakh rakamila-
r| binler basamag 3 olan kag farkh sayi yazilabilir?

/\>$) 24 B) 28 C) 30 D) 32 E) 36

9. A={0,1,2, 3, 5}
kiimesinin elemanlan kullanilarak dért basamakili rakamla-
i farkh kag cift say1 vardir?

A) 42 B) 40 C) 39 D) 38 E) 37

10. A={0,1,2,3,4,5, 6}
kiimesinin elemanlan kullanilarak ii¢ basamakh rakamlan
farkh 300 den buyiik kag say! yazilabilir?

A) 88 B) 92 C) 96 D) 100 E) 120

6-E 7-B 8-B 9-A 10-E

1



1. SEANS: SAYMANIN TEMEL ILKESI

MR TEST 5

071107DD

1. Besiktas Kiltur Merkezinde 3 farkli tiyatro, 4 farkli sinema gos-
terimi yapiimaktadir.
Buna gore, BKM ye giden bir kisi bu gosterimlerden yalniz
birini kag farkh sayida segebilir?
A) 1 B) 3

C)4 D)7 E) 12

2. Sekilde A sehrinden B sehrine 4 farkli yol, B sehrinden C seh-
rine 3 farkli yol vardir.

Buna gore, A dan yola gikan biri B ye ugrayarak C ye gidip
A ya kag farkh sekilde geri donebilir?

A) 36 B) 48

C)72

D) 108 E) 144

asi gartiyla bir kisi

A dan C ye, sekildeki oklar yénl&)l
kag farkh yoldan gidebilir? V

A)7 B)9 J@ 12
4. Her 5 segeikli 10 soruluk bir sinavin cevap anahtan

.9,
iishiis

D) 14 E) 24

ni iki segenek gelmemesi sartiyla kag farkh ge-

% zirlanir?
0\$) 510 B) 59

1-D 2-E 3-D 4-E

C)4.5° D) 3.49 E) 5.49

12

5.

8.

7 katl bir binanin zemin katindan asansore binen 3 kisiden her
biri farkli katlarda inecektir.

Buna gére, bu Ug¢ kisi asansorden kag farkli sekilde inebilir? ¢

A) 210 B) 240 C) 270 D) 280 Elfz&\
O
A={1,2 3,4}
B={a,b,c}

kimeleri veriliyor.
Buna gore, ilk iki b
g1 B kiimesind

ve harflerin

Yﬁ\/

g1 A kiimesinden, son iki hasama-
p olusturulan 4 basamakli rakamlarin
oldugu kag farkh sifre yazilabilir?

A%\v 48 C)72 D) 96 E) 108

A={1,2,3,4)
kiimesinin elemanlari kullanilarak yazilabilen i basamak-
I tiim sayilarin adedi m, rakamlar farkh lic basamakl sayi-
larin adedi n ise m — n farki kactir?

A) 64 B) 56 C) 40

D) 32 E) 24

A={1,2 3,4, 5}
kiimesinin elemanlari kullanilarak doért basamakl rakam-
lan farkh kag tek sayi yazilabilir?

A) 48 B) 52 C) 56 D) 60 E) 72
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1. SEANS: SAYMANIN TEMEL ILKESI

TEST 6

1. A={0,1,2,3,4,5,6}
kiimesinin elemanlari kullanilarak {i¢ basamakli rakamlari
farkh kag cift say1 yazilabilir?

A) 75 B) 91 c)97 D) 101 E) 105

2. A={1,2 3,4, 5}
kiimesinin elemanlan kullanilarak rakamlari farkh ii¢ basa-
makl 230 dan biiyiik kag say! yazilahilir?

A) 36 B) 40 C) 45 D) 52 E) 56

1. sekil

2. sekil
1. sekildeki satir ve siitundaki karelerden yal i,Doyanarak
2. sekildeki gibi desenler elde edlhyor
Buna gore, kag farkli desen el &
A)3 B) 4 0\/ E) 12
A={1,

in elem nlarl kullanilarak dort basamakl rakamla-
ilabilen sayilardan kag tanesinin birler basama-

rn &'
@a rakam 3 olur?
&) 12 Cc)2

1-E 2-C 3-C 4-D

D) 24 E) 30

El=

088305FC

5. Bir baba evlerine yakin olan 4 farkh okula 2 gocugunu kag

degisik sekilde gonderebilir?

<
®,
A) 4 B) 8 C) 16 D) 24 E) 3&\2

6. P={2357} ¢

arak rakamlari farkli olmayan
1 yazilabilir?

kiimesinin elemanlar
g basamakl kag

A) 24 ?ﬂ. C)48 D) 52 E) 60
S

"
?\

i M={0,1,2,3,4,5,6}

kiimesinin elemanlar kullanilarak ii¢ basamakl 300 den
kiigiik rakamlar farkh kag sayi yazilabilir?

A) 42 B) 44 C)48 D) 52 E) 60

3 S$={0,1,23,4)

kiimesinin elemanlari kullanilarak ii¢ haneli kag farkh sifre
olusturulabilir?

A) 125 B) 120 C) 96 D) 84 E) 81

5-C 6-B 7-E 8-A

13
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BILGI

2.1 - Faktoriyel

&

Dogal sayllar kiimesinde tanimli olmak Uzere, Ayrica,
n(n—1).(n-2)..3.2.1 n!'=n.(n-1)! «
ifadesine n! denir ve "n faktériyel" olarak okunur. nl=n.(n-1).(n-2)! (
Buna gore, 6! =6.5!
11=1 6! =6.5.4!
21=21=2 esitliklerini uygulayabiliriz.
31=321=6 Bu arada,
41=4321=24 nl=n.(n-1) Y
51=543.21=120 esitliginde n yerine 1 yazildiginda
6!=6.54.321=720 0l=1
bicimdedir diyebiliriz. elde edilecektir. *
GOzZUMLU ORNEKLER Ci SORULARI
A o+11+21+31 A nrs%E

toplaminin sonucu kactir? ol N re, n kactir?

Coziim: B) 4 C)5 D)6 E)7

0l=1,11=1,21=2 3l=6ise

1+1+2+6=10

/\/.,
?\ B -2
20 o+2+41+8 bl=6

toplaminin birler basamaémdal&% ctir? olduguna gore, a + b toplami kagtir?

Coziim: V A)2 B)3 C)4 D)5 E)6

1+2+24+720=7;]

ise birler basamag @

3. (n-2)0=65!
olduguna gore, n kagtir?
inin sonucu kagtir?
A)B B)7 C)8 D)9 E) 10
1-B 2-D 3-C




i . ] Fits [
TEST 1 2. SEANS: FAKTORIYEL, PERMUTASYON
[=1;
0F290715
n(n—1) =120 100! 99!
ise n kacgtir? 99! 98!
ifadesinin esiti kagtir? N Q~’
A) 4 B)5 C)6 D)7 E)8 \
A)1 B) 2 C)3 D)4 EI
(+1l_, .
n!
i ?
ise n kagtir? z:nedir?
R Bl i) bge B A) 12m C)18m  D)24m E) 26m
(n—2) $’\
= = (N (n=1)
— 3y A+ =
e ?“ L N (n-2)
Ise n kactir? olduguna gére, n kagtir?
Ko BT as @ E)1h A5 B)6 )7 D)8 E)9
101 - 9!
4. N +2431+4TH 51+ 410! 8l + 7!
toplanunin birlér, basamagindaki rakam kagtir? isleminin sonucu kagtir?
o
;§<b B)3 )4 D)5 E)6 A) 70 B) 72 C)76 D) 82 E) 20
0\%
‘<\/
’ 1-B 2-A 3-D 4-B 5-A 6-E 7-D 8-B




2. SEANS: FAKTORIYEL, PERMUTASYON

(] 2 ]
EE% TEST 2

OFFF05B2
1. 0+ 31+ 6! +9l
toplaminin birler basamagindaki rakam kagtir?
A)2 B) 5 Cc)7 D)8 E)9
— 0!+ 11 + 21
22 3!
isleminin sonucu kactir?
1 2 4
A) — B) — )1 D) — E)—
) 3 ) 5 ) ) 5 )
=0 m! =24
n! =120

olduguna gére, m.n carpimi kactir?

x—2)=6
(y+3) =720
olduguna gore, (x — y)! kagtir?

A) 1 B) 2 C)6 ,ng

M}

E) 120
©)
m 22 O
41 5!
igleminin @% kagtir?
l\*\%B)m C) 1 D) 12 E) 13
o, %
‘\$\
1-C 2-B 3-D 4-B 5-C

=

R )

n!
olduguna gore, n kagtir?

A) 10 B)9

& 19! 5|

isleminin sonucu kactir?

A) 62 B) 63 V%
o

inin sonucu kacgtir?

B) 5 C)6

8! -7t
6! + 5!
igleminin sonucu kagtir?

9.

A) 32 B) 36 C)42

Pl (n—1) " (n+3)! _
(n=2)! (n+2)

olduguna gére, n kagtir?

A)9

B) 8 CIT

6-E 8-E

20, 71 .

D)7

D) 49

D)6

E)79

E)8

E) 54

E)5

10-A
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2. SEANS | FAKTORIYEL, PERMUTASYON

BILGI

2.2 - Dogrusal Permiitasyon
n elemanl bir kimenin r elemanl farkl siralaniglarinin her birine n
nin r li permiitasyonu denir ve P(n, r) olarak gosterilir.
n!
dir.
(n—=r)

P(n,r) =

Ornegin, 4 elemanl bir kiimenin 2 elemanli permiitasyonlarinin sayis

| | |
! A 432 esezan,

Ornegin,
{a, b, ¢, d} kimesinin 2 elemanli permutasyonlari,
ab, ac, ad, ba, bc, bd, ca, ¢cb, cd, da, db, dc bigiminde olup 12 tanedir.

¢OZUMLU ORNEKLER
P(5, 2) + P(4,1)
toplaminin sonucu kagtir?

Coziim:

P(5,2)=54

P(4,1) = 4 bigiminde hesaplanir.
Buna gore, 20 + 4 = 24 tir.

S
QF
N/

J,
t@@saplamn

P(3,3) + P(4,3)
toplaminin sonucu kagtir?

Cozim:
P(3,3)=3.21
P(4,3)=4.32
Buna gdre,

<V

(n,2)=12
Iduguna gore, n degeri kagtir?

dur.

Cozim:

P(n, 2) = n.(n — 1) bigiminde yazilr.
n.(n-1)=12

ise n =4 tur.

E

OF8FOE73

*
N e ®
olup n elemanl bir kimenin tum elemanlarinin farkl 5|ralan|§la&-\

nin sayisini belirtmektedir.

Ornegin, 4 eleman kendi iginde 4! farkli sayida &
Ornegin, 5 kitap bir rafa 5! farkli sekil@@&

Tekrarli Permutasyon

BEBE kelimesinin harfleri yer de%aholu;aturulan kelimelerin sayisi
I
i "ﬁzﬁtaneolm k

20,21
BEBE, BEEB, BBE

Bu durumda,
n eleman kendi iginde n! farkli sayida siralanir.

, EBBE, EEBB bigimindedir.

\\/Y;RENCi SORULARI

1 Matematik kitabi bir rafa kag farkh gekilde dizilir?

B) 4 C)5 D)6 E)7

2 1234
sayisinin rakamlar yer degistirilerek olugturulan 4 basa-
makli kag farkli say yazilabilir?
A)12 B) 24 C) 96 D) 144 E) 288
3. 5 arkadas bir siraya kag farkl sekilde oturur?
A) 24 B) 120 C) 144 D) 216 E) 720
1-D 2-B 3-B




2. SEANS: FAKTORIYEL, PERMUTASYON

'EI'%EI
ECEDGEC. L

1. AL kelimesinin harfleri yer degistirerek {ig harfli anlaml 6.
ya da anlamsiz kag farkli kelime olusturulur?

A)6 B)7 c)8 D)9 E) 10

3 evli gift, giftler bir arada olmak sartiyla yan yana fotograf cek-
tireceklerdir.

Kag farkl fotograf gektirebilirler? °
A) 36

B) 38 C)42

>
7. 2 avukat ile 3 sanik, herhangi % t ile herhangi iki
2. 3 kiz, 2 erkek 6grenci bir siraya kag farkh diziliste oturur? sanik yan yana gelmemesi sartiyla siraya kag farkh se-
kilde otururlar?
A) 96 B) 120 C) 130 D) 140 E) 144 %’
A)8 B) 10 w D) 14 E)15
3. 3 kiz, 2 erkek 6grenci, kizlar bir arada olmak sartiyla bir 8. 2 e 2 hemsire basta ve sonda hemsire olmak sar-
siraya kag farkh diziligte oturur? r siraya kag farkh sekilde otururlar?
A)28 B) 32 C) 36 D) 40 E) 42 @ A) 4 B)6 c)8 D) 10 E) 12
$q
§ 9. DULDUL

4. 2 farkh Matematik, 3 farkh Kimya kita Mataatik kitapla-
ri bir arada olmak sartiyla bir MK&N sekilde dizilir?

OCO

A) 40 B) 42 D) 48 E) 52

< 5 10.
.d , 2 hemgire doktorlar bir arada ve hemsireler bir ara-
a

kelimesinin harfleri yer degistirilerek alti harfli anlamh ya
da anlamsiz kag farkh kelime yazilir?

A) 54 B) 70 C)72 D) 84 E) 90

RINTINTIN

e 2 kelimesinin harfleri yer degistirilerek dokuz harfli anlaml ya
d w osuluyla bir siraya kag farkh sekilde otururlar? da anlamsiz kelimelerin kag tanesi R ile baglar N ile biter?
P% B)9 C)12 D) 16 E)24 A) 140 B) 160 C) 170 D) 180 E) 210
®
1-A 2-B 3-C 4-D 5-A 6-E 7-C 8-A 9-E 10-E




TEST 4

1-E

P(6, 2) + P(5,3)

2. SEANS: FAKTORIYEL, PERMUTASYON

toplaminin sonucu kagtir?

A) 68

B) 72

P(n,1)=8
ise n degeri kactir?

AT

P(n, 2) + P(3, 2) = 36

B) 8

C)76

olduguna gore, n degeri kagtir?

A)4

Her birinin boyutlar farkl 3 mavi boncuk ile 2 beya
cuk bir ipe kag farkl sekilde dizilir?

A) 96

ABCD

harfleri yer degistir

A)6
o,

anlar yer degistirilerek harfler bir arada olacak sekil-

B)5

B) 102

N@;arﬂi kag farkh sifre yazilabilir?

&O

S

c)6

C) 108

N

C) 12

D) 80

D) 10

D)7

D) 18

e 5 haneli kag farkh sifre olusturulur?

x

A)6

B) 24

C) 32

D) 48

5-E

E)8

E) 24

E) 120

%)

/1/‘\ 10.
¥
D) 1% E) 144

M.

12.

04CA0468

4 Matematik kitabi ile 2 Fizik kitabi bir rafa Matematik ki-
taplan bir arada olmasi sartiyla kag farkh sekilde dizilirler?

A) 106 B) 108 C) 112 D) 132 E)}Q

3 6gretmen ile 2 veli bir sirada her iki &
veli olacak sekilde kag farkl oturrria

°
C)18 Q) 20 E) 21
%0
A,B,C D E, F@an yana siralanacaktir.
Aile F harfl? ve sonda olmak sartiyla kag farkh se-
r?

kilde s@
A%\ B) 48 C) 52 D) 56 E) 64

A) 12 B) 15

P(n, n) + P(3, 3) = 30
olduguna gore, n kagtir?

A1 B) 2 C)3 D) 4 E)5

ISIL
kelimesinin harfleri yer degistirilerek dort harfli anlamli ya
da anlamsiz kag farkh kelime yazilabilir?

A) 12 B) 11 C) 10 D)9 E)8

KARTAL
kelimesinin harfleri yer degistirilerek yazilabilen anlamh ya
da anlamsiz kelimelerin kag tanesi K ile baglar L ile biter?

A)8 B) 9 C)10 D)1 E) 12

8-A 9-B 10-D 11-A 12-E

19



2. SEANS: FAKTORIYEL, PERMUTASYON

D) 132@144

E1E
ikl TEST 5
05D30D4E
A s-a
isleminin sonucu kagtir?
A)120 B) 108 C) 104 D) 96
P 6! + 7!
2. 6!
isleminin sonucu kagtir?
A)5 B)6 c)7 D)8
121 — 111
- [
10! + 9!
igleminin sonucu kacgtir?
A) 110 B) 121 C) 127
GE
el (n+1)! + n!
— (n—1)!
igleminin @in degeri kagtir?

B) 36 C)32

D) 30

3-A

lae;
©

E) 24

4-E

“\

6

&
Q)?‘

B

(Bl
o)

n!

olduguna gore, n degeri kagtir?

A)S B)6 C)7 D)8

O
(n+2)! ¢
TR %
olduguna gér kacgtir?
v

A) 10 V C)12 D) 13
6.10! = m olmak lizere,
121 - 111 -10!
ifadesinin m tiiriinden esiti nedir?
A)6m B) 8m C) 10m D) 20m

1M+ 21 +31+41+ 5]+ .. +2014!
toplaminin birler basamagindaki rakam kagtir?

A)O B) 1 C)2 D)3

5-C 7-D

£\
&

&

E) 14

E) 60m

E) 4

8-D



TEST 6

1. P(5, 2) + P(4, 1)
toplaminin sonucu kagtir?
A) 15

B) 16 c)17

2, A={1,2,3 4,56}
kiimesinin 3 elemanh permiitasyonlarinin sayisi kagtir?
A) 96 B) 120 C)128

D) 144 E) 150

i3 P(n, 1) + P(6, 1) =13
olduguna gore, n degeri kagtir?

A)5 B)6 c)7

a. P(n, 2)= 42 \\/
olduguna gore, n degeri kagtlr&

A7 B)6 \/ D) 4 E)3
©
. @,
5. P(\%ﬁ, 2) = 132 olduguna gére, n kagtir?
F% B)5 C)6 D)7 E)8
®,
’\$\
2-B 3-C 4-A 5-B

1-E

8.

[l
2. SEANS: FAKTORIYEL, PERMUTASYON
=

01350E55
4 farkh Matematik kitabi ile 3 farkh cografya kitabi bir rafa dizi-

lecektir.

Matematik kitaplan bir arada ve cografya kitaplar bir ara- ¢

da olmasi kosuluyla kitaplar bu rafa kag farkl §ekilde&

lebilirler?
D) 108 @k2
L)
°
2 kiz, 3 erkek 6grenci bir siraya ot@ardlr.

Kizlarin bir arada olmadigikac farkli oturma diizeni olugtu-
rulabilir? ¢

A) 48 B) 56 § ; C) 60 D) 72 E) 84

4%\t,giﬂler bir arada olacak sekilde fotograf gektirecek-

A) 288 B) 252 C) 144

suluyla kag farkl fotograf gektirirler?

@Eékhan ve Seda gifti onde diger giftler arkada olmasi ko-

D)8 E)9
/\/‘\ A) 24 B) 32 C) 36 D) 48 E)96

SALATA
kelimesinin harfleri yer degistirilerek alti harfli anlamh ya
da anlamsiz kag farkh kelime yazilabilir?

A) 60 B) 90 C) 120 D) 150 E) 180

10. MARMARA

kelimesinin harfleri yer degistirilerek yazilabilen yedi harfli
anlamli ya da anlamsiz kelimelerin kag tanesi M ile baglar?

A) 42 B) 48 C) 56 D) 60 E) 72

7-D 8-E 9-C 10-D

21
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QB y 7
BILGI
3.1 - Kombinasyon - | . .
Se¢im, alt kiime anlamlarina da gelen kombinasyon, n elemanl W

Ayrica, ( n ) = ( n ) ise
bir klimenin r elemanli farkli segimlerinin her birine verilen isimdir. p q
C(n,r) = C( o )= ( B ) gibi gdsterimleri olup I '

r
p=gyadap+q=ndir.

(:)z(n—ziz.ﬂdir’ . Grnegin,(;)=(1),($)=(g gibi... %

2 8!
Ornegin, 8w 8 =—_ =28 s
2/ 6.2 A 0@
. (n) 2 ny_ n\ _
(9)=9.8.7=84 Not.(o) 1 (1) n (n 1
3] 3.2.1

*
————— =15 bigimindedir.
.3.2.1 \VN
)
¢OzUMLU ORNEKLER V?("i.fQENCi SORULARI

= = Gowlon -

dugtina gore, n kagtir?
toplaminin sonucu kagtir? @E
AT B)6 C)s D)4 E)3

5\ (4 2 N,
- ( 2 ) ' ( 1 ) Q ' ( 2 )
garpiminin sonucu kagtir? &\V olduguna gére, n kagtir?

Cozim:
1+7+1=9

Goziim: A)3 B) 4 C)5 D)6 E)7
el
Buna gore, 10.6@

Q =)

30 : )—(3) I dre, n kagtir?
3 3 3 olduguna gére, n kagtir”

inin sonucu kacgtir? A)5 B) 6 C)7 D)8 E)9
° %
‘ $\

&8

Goziim:
(9 _9.8.7
s 32 A

,(;)=(:)ve(z) = 1 bigimindedir.

Buna gére, 84 —4 — 1 =79 olur.
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3. SEANS: KOMBINASYON :
TEST 1 i

05C10461
HE
0

toplaminin degeri kagtir?

3 ) . ( 3 ) N ( 3 ) 5. 7 farkl oyuncaktan herhangi Gigliniin segimi C(7, 3) sayidadir.
1 2 3 Buna gére, C(7, 3) kagtir?

L)

A) 42 B) 35 C)28 D) 21 E)K\

A)6 B)7 C)8 D)9 E)10 I

2. (130) = (1;]) 6. {a, b, c, d}

esitlig veriliyor. kiimesinden herhangi iKi farklyeleman segimi kag degisik

Buna gére, p nin alabilecegi degerler carpimi kactir? sekilde gergeklegir:? ?\

A) 4 B) C)6 D)7 E)8

A) 10 B) 18 C)20 D) 21 E) 24 ‘

3. 10 elemanl bir kiimenin 3 elemanli alt kimelerinin sayisi @

10 . 5 soruluk bir sinava giren bir 6grenciden 3 soruya cevap ver-
( 3 %‘\ mesi istenmektedir.
bigiminde hesaplanmaktadir. ?\ Bu 6grenci secimlerini kag farkh sekilde gergeklestirebilir?
10) kagtir?

3 A)6 B)7 C)8 D)9 E) 10

Buna gore,

A) 120 B) 108 C) 96 &Y E)72
A\
o

8. Matematik, Fizik, Kimya ve Biyoloji derslerinden sinav yapilan
bir okulda bir 6grenci sadece 2 sinava girebilmektedir.

4. nelemanl bir kiim elemanl alt kiimelerinin sayisi C(n, r) dir. 3 i . o )
Buna gére{ 8 elemanl bir kiimenin 2 elemanl alt kiimeleri- Buna gore bir 6grenci girecedi sinavlan kag farkh sekilde
nin sayisi segebilir?

o
A?\ B) 16 C) 20 D) 24 E) 28 A) 6 B)5 C)4 D)3 E)2

o, %

’\$\

233




3. SEANS: KOMBINASYON

[=lf A=
E‘E%Jﬁ TEST 2

011FOE58

[2)+(5)+(5)

igleminin sonucu kagtir?

A) 28 B) 29 C)30 D) 31 E) 32
. [o) 3]+ (2)+(3)12)+(5)

toplaminin sonucu kactir?

A) 35 B) 34 C)33 D) 32 E) 31

HEH

olduguna gore, n kagtir?

AT B) 8 c)eo

::CQ E
4. Birbirinde‘ farj: kalem arasindan 3 kalem kag farkl se-

kilde secili

@Q B) 120 C) 108 D) 104 E) 100
L)
oS
N\

1-B 4-B

5.

&

6.

al

3 elemanh alt kiime sayisi ile 4 elemanl alt kiime sayisi

esit olan bir kiimenin eleman sayisi kagtir?
D)9 E) yQ
O

8 kisi icinden 5 Kkisilik voley! f takimi kag farkh sekilde
segilir?

A) 56 B) @?;48
W

A)6 B)7 c)8

D) 42 E) 36

7 farkli soru bankasindan herhangi l¢iinii satin almak is-
teyen bir 6grenci kag farkh segim yapabilir?

A) 24 B) 27 C)28 D) 32 E)35

6 kigi arasindan kag farkl ikigerli grup olusturulur?

A) 10 B) 12 C)15 D) 17 E)19

7-E 8-C



BILGI
3.2 - Kombinasyon - 11

a elemanl bir kimeden p ve b elemanli bir kiimeden g eleman
secme islemi

[o)-()

p q

farkli sayida gergeklesir.
Ornegin,

4 profesdr, 5 asistanin oldugu 9 kisilik bir gruptan 2 profesér ve
1 asistanin oldugu 3 kisilik bir galisma ekibi,

1) (5)ose

farkh sekilde segilir.

¢O6zUMLU ORNEKLER

of3) <[

carpiminin sonucu kagtir?

#

6.5 =30 olur.

=£=6ve (5 )=50Imakﬂzere,
2.1 1

QF
Y
J@?‘

Oy

garpi nanu kagtir?

Y

5] (;

7)1

21.6=126dr.

6 6 .
ve ( ) = ( ) olmak Gzere,
5 1
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3. SEANS | KOMBINASYON

=]

Ornegin,
6 6grenciden 2 si A okuluna, 4 i B okuluna,

() o) -rsa-s

farkli sekilde gonderilir. @
Ornegin,
orudan 4 Unl ¢oz-

10 soruluk yaziliya girecek bir 6Qrencig' Lilk
mesi istenmektedir. Toplam 6 soru ¢o! @ gereken bu 6grenci
¢bzecedi sorulari,

(4)'(2) T 910250 ?/l/

farkh sekilde segebilir.

GRENCIi SORULARI

~(5)-(o]

8
2

i 4

@ toplaminin sonucu kagtir?
$ﬂ A) 48 B) 45 C)42 D) 40 E) 38

il

olduguna gore, n kagtir?

A) 10 B) 11 C)12 D) 13 E) 14

2-C

25
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EI =] 3. SEANS: KOMBINASYON
i TEST 3

077E08CC
1. 4 doktor, 5 hemsire arasindan 3 kisilik bir saglik ekibi olusturu- 5. 10 kisilik bir arkadas grubu Besiktas ve Fenerbahge formalari
lacaktir. giyerek 5 er kisilik 2 takima ayrilacaktir.
Bu ekiptekilerin birinin hemsire, ikisinin doktor oldugu Kag farkl sekilde takim olugturulabilir? ® Q"
kag farkh durum vardir? \

A) 274 B) 252 C) 244 D) 225 E) 21
A) 20 B) 25 C) 30 D) 35 E) 40 @%
O

6. (172,84, %)
2. 4kisilik miizik korosuna segilmek iizere, 7 kiz, 8 erkek 6§- rakamlarindan olusal b sartini saglayan kag farkh
renciden 2 kiz, 2 erkek 6grenci kag farkli sekilde segilir? iki basamakh a@ azilabilir?
A) 438 B) 478 C) 484 D) 524 E) 588 C)n D) 12 E) 13

A;\ \/?s.
QX

3. 5 ogrenciden 2 si A okuluna, kalan 3 tanesi ise B o 7. 6 kisi arasinda kag farkli tokalagma gerceklesgir?
kac farkh sekilde génderilebilir?

A7 B)8 c)9 D) 1% E) 11

A)6 B)9 C) 12 D) 15 E) 20

8. 8 secmeli dersten iki tanesinin aym saatte verildigi bir

4. Biri3 yata yatakl iki odaya 8 kisilik bir arkadasg okulda 3 ders segmek isteyen bir 6grenci kag farkl sekilde
grubu kag ekilde yerlestirilebilir? segim yapabilir?
@,
A& B) 58 C) 60 D) 64 E)72 A) 50 B) 52 C) 56 D) 63 E) 65
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3. SEANS: KOMBINASYON

TEST 4

1. 4 farkh kirmizi kalem ile 3 farkli mavi kalem arasindan fark-

h renklerde iki kalem kag farkh sekilde segilir?

A)7 B) 12 C) 15 D) 19 E) 24

2. {a,b,c,d,ef}
kiimesinin 3 elemanh alt kiimelerinden kaginda bir sesli,
iki sessiz harf bulunur?

A) 10 B) 11 Cj12 D) 13 E) 14

3. 3 U kaleci olan 16 kisilik bir futbolcu grubundan 1
bir futbol takimi kag degisik sekilde segilir?

A)858  B)838 C) 818 D) 7% E) 778
QY
A\
o

4. 4 doktor, rasindan (¢ kigilik bir saglk ekibi en
az ikisi doktor olmasi sartiyla kag farkh sekilde segilir?

@,
A)\ B) 32 C)33 D) 34 E)35

1-B 2-C 3-A 4-D

095F03B7

5. 4 06grenci A ve B okullarina, ikisi A okuluna, ikisi B okuluna

olmasi sartiyla kag farkh sekilde gonderilir?
A) 10 B)9 C)8 D)7 E) \

K
*
°
Bir 6grenci 7 soruluk bir sinava gir@

Bu 6grencinin ilk 3 soru en az ikisini cevaplamasi ge-
rektigine goére, 5 soru vaplamasi kag farkh sekilde

gergeklesir? ?\
A) 20 B)@ CiA7 D) 15 E) 12

?9

{1,2, 3,4, 5)
kiimesinin elemanlan kullanilarak A > B > C gartini sagla-

yan kag farkh iic basamakh ABC sayisi yazilabilir?

A) 14 B) 13 C) 12 D) 11 E) 10

9 kisiden 4 G futbol, 5 i basketbol oynamak Gzere iki farkh gru-
ba ayrilacaktir.
Bu iki grup kag degisik bigimde olusturulabilir?

A) 118 B) 121 C)126 D) 144 E) 152

5-E 6-B 7-E 8-C

27
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3.3 - Kombinasyon - 111
Birbirinden farkli herhangi gl dogrusal olmayan n farkli nokta ile en gok

( L ) sayida dogru
2

( L ) sayida lggen

3

( i ) sayida dortgen olusur.
4

Ornegin,
Herhangi G¢l dogrusal olmayan 5 farkli nokta ile

5
(2 ) =10 dogru olusur.

¢OZUMLU ORNEKLER

n farkli dogru en ¢ok

L ) sayida kesisim noktasi olusturur.
2

Buna gore, 6 farkli dogru en gok kag kesigim noktasi olug-
turur?

Cozim:

6 farkli dogrudan herhangi ikisi yalniz bir kesisim n lus-

turur. Bu durumda (6) = H = 15 farkli kesigim no lusturu-
2

labilir 2.1 v

28

Ornegin,

Késeleri bu 8 noktadan herhangi iigii olan (& ) = 56 farkl i .
3

Not: Herhangi gl dogrusal olan noktalar ile karsilagtgimizdagkendi
iclerinde U¢gen olusturamayacaklarindan tiim dur rilirlar.

Ornegin, :‘_i ‘Q%

kosgeleri bu 10 noktadan herhangi gt ol

2
3 (5)-(5)=
3/ 13/ 13 ?\
farkli Giggen olugtum®

\ GRENCIi SORULARI

1. angi Ucl dogrusal olmayan n tane nokta ile en cok C(n, 2)

Wa dogru olusur.
una gore, herhangi ligii dogrusal olmayan 5 farkli nokta

ile en gok kag dogru olusturulur?

S /\/“ A) 20 B) 16 C)15 D) 12 E) 10

e e LR ]
TS — .
Sekildeki 4 nokta ile en ¢ok ka¢ dogru olusturulur?
A) 4 B) 6 C)8 D) 10 E)12
1-E 2-B



[}

=

3. SEANS: KOMBINASYON

TEST 5

‘l Herhangi t¢l dogrusal olmayan n tane nokta ile C(n, 3) sayida
ti¢cgen olusturulur.
Buna gore, herhangi ligii dogrusal olmayan 6 farkli nok-
tadan herhangi iigiinii kose kabul eden kag¢ farkl iiggen
olusur?

A) 18 B) 20 C)23 D) 25 E) 27

O

Sekildeki cember Uzerinde 5 farkh nokta verilmistir.
Buna gore, koseleri bu noktalardan herhangi iigii olan kag
farkh tiggen olusturulur?

A) 10 B) 12 C) 14 D) 15 E)18

Sekilde kag tane licgen vardlr?&\

AT B)8 N D) 11 E)12
©)
= O
s Sekilde kag tane licgen vardir?

L)
AN
\ A)8 B)7 C)6 D)5 E)4

o
]

00290D2C

S

D) 90 %100
O 3

Koseleri bu 6 noktadan hangi iigli olan

kag farkh iiggen olugvm

A)15 % C)17 D) 18 E) 20

Sekilde kacg tane dortgen vardir?

A) 64 B) 72 C)84

1-B 2-A 3-C 4-E

F G
Sekilde kag tane liggen vardir?
A)18 B) 19 C)20 D) 21 E) 22
1. sekil 2. sekil

1. sekildeki karelerden herhangi ikisi segilip boyanarak 2. sekil-
deki gibi desenler olusturulmaktadir.
Buna gore, kag farkli desen olusturulabilir?

A) 10 B) 11 C) 12 D) 13 E) 14

5-D 6-E 7-A 8-A
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3. SEANS: KOMBINASYON

TEST 6

06520D8A

1.

1-D

10 farkh dogru en gok kag kesisim noktasi olusturur? 5. — T —%—>»

——e— —— >
A) 40 B) 42 C)43 D) 45 E)48 TS

Buna gore, koseleri bu 7 noktadan herhangi 4 i olan g\
farkh dortgen olusur?
A) 16 B) 17 C)18 D) 19 @ 0

Herhangi li¢li dogrusal olmayan 8 farkh nokta ile en gok . Q~E
kag dogru olusur? ‘ ‘O
6.

A) 28 B) 29 C) 30 D) 31 E) 32 @/
*

$ekilzxwﬂe 5 nokta bulunan bir gember ve yaninda lze-
/N ri% ta bulunan bir dogru verilmistir.
u ore, koseleri bu 9 noktadan herhangi iigii olan kag
?rbl ucgen olusturabilir?

/|
/ | @ A) 80 B) 79 Cc)77 D) 75 E)74

Sekilde kag tane iiggen vardir? M)

A) 29 B) 30 C) 31 D) 32 %3

N i E
N)

p— Sekildeki 7 noktadan herhangi igii ile kag farkh liggen
olugturulur?

Y

A) 35 B) 34 C)33 D) 32 E) 31

[ [ ] ]
[ F ]

@,
Ya\ gfular birbirine paralel ve ayni sekilde disey dogrular
irbirlerine paraleldir. 8. 3 ii birbirine paralel 7 farkli dogru en gok kag kesigim nok-

Y

P@l gore, sekilde kag tane paralelkenar vardir? tasi olusturur?
’\$\

A) 48 B) 52 C) 56 D) 57 E) 60 A) 15 B) 16 c)17 D) 18 E) 19

*
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3. SEANS: KOMBINASYON

TEST 7

R C(6,2) + C(5,3) = C(n, 1)
olduguna gore, n kagtir?

A) 20 B) 24 C) 25 D) 28 E) 35
. -]
‘ 3 4
olmak iizere, ( L ) kagtir?
2
A) 10 B) 15 C)18 D) 21 E) 28

= PERGEG)E)
+ + + + +
1 2 3 4 5 6
toplaminin sonucu kactir?

A) 63 B) 61

o

4. A={1,2, 3.@}
kiimesini Ii alt kiimelerinin kaginda 1 bulunur,

2 bu
%\ c)7 D)8 E)9
L)
o
N\
1-C 2D 3-A 4-B

A
il

=

i o]
0324060A

5. 6 kisgilik erkek 6grenci grubu ile 7 kisilik kiz 6grenci grubu
arasindan biri erkek biri kiz 6grenci olan 2 kisilik bir 6gren-
ci grubu kag farkh sekilde segilir? ®

&S

E
s
(@)

dugu bir gruptan 3 kisilik saglik
.

A) 13 B) 21 C) 36 D) 42

6. 4 doktor, 5 hemsirenin bul
ekibi segilecektir.
En az ikisinin hemsi
sekilde segilir?

A) 36 v C)43 D) 48 E) 50
S

1 gerektigi bu ekip kag farkh

10 kiginin katildig! bir davette herkes birbiriyle tokalasacaktir.
Buna gore, kac farkl tokalagma gerceklesgir?

A) 90 B) 72 C)45 D) 36 E) 28

8. {0,1,2,3,4,5,6,7,8, 9}

kiimesinin elemanlari kullanilarak A > B > C sartini sagla-
yan kag farkli lic basamakli ABC sayisi yazilabilir?
A) 120 B) 84 C) 56

D) 35 E) 20

5-D

31

*
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BILGI

Iki terimli bir ifadenin tam kuvvetlerinin acilimina binom agilimi denir.
(x+y)n

ifadesinin terimleri tek tek yazildiginda karsimiza binom agilimi

cikmis olur. Bu agilimda katsayilar Pascal liggenindeki satir ele-

manlaridir.

Ornegin,

(x+y) =1

x+y)! =1x+1y

(x+y)2 =1x2+2xy+1y2

(x+y)P =1x3+3.x% +3.xy2+1.y3

(x+y)y = 1.x4 + 4.3y + 6.x2y2 + 4 xy3 + 1.y*

(x+y)® =1.x5+5x% + 10.x3.y2 + 10x2y3 + 5.xy* + 1.y5

4.1 - Binom Teoremi - Pascal Ucggeni iligkisi

Pascal Uggeni

&

1 A
i 9
i 2 4 @
1 3 3 1
1 4 6 4 1

1 5 10 10 §Q~

1 6 15 20 15,
1 7 21 35 35() 1
1 8 28 56 70, 56 28 8 1

Na

COZUMLU ORNEKLER ENCIi SORULARI
- Sekilde Pascal tiggeninin bir bolimi verilmistir. - ] Ryal Gggeninin bir bélimi verilmistir.
| & |
1 1 ?\ 1 1

: LI | 1 Z 1
Buna gore, 1 3 31

(x + y)? 14 ‘g &4 9
acihmini pascal liggeninden yararlanarak yapiniz. Buna gore,

v (m +n)?

Cozim: agiiminda m2.n? nin katsayisini pascal liggeni yardimiyla
x2y0 + x1y! + x0.y? ifadesinde pascal licgenin ili sa- bulunuz.
tir elemanlarini katsayi olarak yerlestirildigin 2xy + y2
olur. A1 B) 2 C)3 D)4 E)6

©)
2. Sekilde Pascal in bir bolimii verilmistir.

1
1 9
1

Gozim:
a3.20 + a221 + a1.22 + a0.23 ifadesinde pascal Uggenindeki

° 2 1
\ 1 3 3 1
% ore,
. é (a+2)p3
\ acihimini pascal liggeninden yararlanarak yapiniz.
ilgili satir elemanlan katsayi olarak yerlestirildiginde,
a®+6a?+ 12a + 8 olur.

&8

Sekilde Pascal tiggeninin bir bdlima verilmisgtir.

173 3 1
Buna gore,
(2x +1)8
agiiminda x2 nin katsayisini pascal liggeni yardimiyla bulunuz.
A)3 B)6 )9

D) 12 E) 15




TEST 1

1. (x—=1)
acihminda x in katsayisi kag olur?

A)4 B)5 C)6 D)7 E)8

2 (3a-2)*
ifadesi a nin azalan kuvvetlerine gore agildiginda bastan 3.
terim ne olur?
A) 216a2 B) 22422

D) 216a3

C) 108a3
E) 22423

N

N
\/

.@K:uweﬂeri azalirken y nin kuv-

3. (x+y)Pagliminda sirasiyl
vetleri artmakta
, K2yt Xy, K0yR
Buna é‘)ra@)zi agihminda a2 nin katsayisi kag olur?

%\ B) 2 C)3 D)6 E)8
L/
N
N\
: 1-B 2-A 3-C

4. SEANS: BINOM ACILIMI %%
[=] e

07FBO21E

4_ (X + 3)4

aciliminda siraslyla x in kuvvetleri azalirken 3 (in kuvvetleri art-
maktadir. ®, Q"

x4.30, x331 x232 x1.33 x034 &\

Buna gore, bagtan 3. terim ne olur?
D) 36x2$ 4x2

A) 9x2 B) 18x2

C) 27x2

una gore, (x + 2)4 agihminda x2 nin katsayisi kag olur?

/\/ : A) 12 B) 16 C)18 D) 24 E) 36
M)

6. Sekilde Pascal tggeninin bir bolimad verilmistir.

1
1 1
12 1
13 3 1
174 6 4 1
16 10 10 5 1

Bu tiggende son satir (a — 2)5 agiminda kullanilmaktadir.
Buna gére, a* in katsayisi kag olur?

A) —20 B)-10 C)2 D) 16 E) 30

4-E 5-D 6-B

3




4. SEANS: BINOM ACILIMI

B
Ei@'% TEST 2

034A0753

1. (a-2)°
ifadesi agildiginda a? nin katsayisi kag olur?
A)-12 B) -8

C)-6 D)6

(1 - 2x)*
ifadesi agildiginda x3 iin katsayisi kag olur?

A)-64 B) 48 C)-42 D) -32

(3m—1)5
3. terim ne olur?

A) 270m3 B) 245m?
D) 180m3

C

/\\3

©)
3 (a+b)4 O
ifadesinin%nda a.b nin katsayisi kag olur?
<
A)\% B)2 C)3 D) 4

X0

ifadesi m nin azalan kuvvetlerine gore acildiginda ba%

3

E)5

4-D

5. (2x—y)?
ifadesinin agihminda x.y? nin katsayisi kag olur?
o,
A)12 B) 10 C)8 D)6 E)K\
O
8 | (3m —4n)2 ¢

ifadesinin agihminda katsayisi kag olur?

A) —48

&

B) C)-24 D) -21 E)-12

QX

“il (5x + 1)3
ifadesi x in azalan kuvvetlerine gbre acildiginda bastan 2.

terim ne olur?

A) 15x2 B) 25x2 C) 45x2 D) 60x2 E) 75x2
8 (3-2yp

ifadesi agildiginda y2 nin katsayisi kag olur?

A) 108 B) 216 C) 432 D) 540 E) 1080

5-D 6-C 7-E

8-E

Q~.
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